Bce 00beKkTbl ConHeyHoM
CUCTEeMbl MOXHO pa3gennuTb Ha
YyeTbipe rpynnbl:

ConHue, 6onbLuMe NNaHeThbl,
CMYTHUKN NJIaHeT N Mmanble Tena.







Xpomocdepa
doTocdepa

30HA
KOMB XLLIM

30Ka

MpotyBepaney

CiTY PORTAL

COJIHUE — ueHTpanbHaa u
eAWHCTBEeHHas 3Be3aa Haweu
CUCTEeMbI,BOKPYI KOTOpPOM
BpaLlaroTCA BCe OO BbEKTDI
ConHe4YHoOn cUcTeMbl.

Paguyc ConHua coctaBnsieTt 696
TbIC. KM, 4TO B 109 pa3
npesBbillaeT paguyc 3emMnu.
O61vém ConHua npeBbillaeT
3eMHou B 1,3 MUNNUoOHa pas.
Macca ConHua B 330 000 pa3
oonbwe Maccbl 3emMnu. CpegHas
nnotTHocTb ConHua HebonbLuasn
— Bcero 1,4 r/lcm3, xoTs1 B
LeHTpe oHa gocturaet 150
rlcm3. Appo ConHua o4YeHb
ropsadee (nopsiaka 15 mnH K) n
AaBrneHue B HeM OYeHb BbICOKOe
(npumepHo B 300 mnpA pas
oonble aTtmoccdepHoro
AaBrieHMs Ha 3emMre) 1 aToMbl
noaxoasT Tak OyfIn3Ko, YToO MoryT
CNnuBaTbCH.



doTocepa - aTo Buanmaa nosepxHoctb ConHua.B Hee BxoaaT
COJSTHEYHbIE NATHA, ApKMe hakenbl N rpaHynbl.

Xpomocdepa - 3TO HeOQHOPOAHbLIN MO CTPYKTYpPE CIrou,
PacnonoXXeHHbIN HenocpeacTtBeHHO Hag dpoTtocepon.
Temnepartypa xpomocdepbl Bo3pacTtaeT ¢ BbicoTon oT 6000° C go
npumepHo 20,000° C.

KopoHa - 3T0 camasi BHELLHSAA U NPOTAXXEeHHAaA YacTb CONTHEYHON
aTMocdoepsbl, CUNbHO HEOAHOPOAHA N COOAEPXKUT MHOXECTBO
0COBEHHOCTEN, TaKMUX KaK CTPUMEPDI, KOPOHanbHbIE AbIPbl U NETNN.
CTpyKTypa 1 pasmep MHOIMX U3 HUX, Kak 1 popma caMom KOPOHHbI,
MEHAETCA C COSNTHEYHbIM LIMKITOM.

ConHeYHbIN BETEP - 3TO NOTOK MOHM30BAHHbLIX YacTuL,
BblOpacbiBaeMblix U3 CosiHLA BO BCEX HarnpaBneHUsiX CO CKOPOCTbIO
okosio 400 km B cekyHAy. ICTOYHMKOM COSNMTHEYHOro BeTpa ABMNSeTcH
ropsiyas KOpoHa.



Mepkypw

http://uw. 1iveinternet .ru/photo/3508005/



Mepkypuin Haxogutcsa oT ConHua Ha pacctosiHue okorio 0,387
a.e., n paccTosiHne 0o 3emnm nameHaetcda ot 82 ao 217 MnH.
Km. CKIMOHHOCTL OpOUTLI K SKNMUNTUKE | = 7° - YTO ABMAETCSH
OOHUM M3 camMblX bonbLnx B ConHe4vHon cucteme. Ocb
MepKypus nodTn nepneHankynspHa K ninocKoCTn ero opouTsol, n
opbuTa o4YeHb BbITSAHYTA..

Mepkypuin gemxetcs BoKpyr ConHua co CKOpoCThio - 47,9 Km /
C

CnyTHUKoB Yy Mepkypus HeT.

Bec Mepkypus noytn B 20 pasax - MeHbLLE YeM BEC 3eMSU
(0,055M unun 3,3 1023 kr), a NNOTHOCTb NOYTU Takas Xe, Kak y
3emnu (5,43 r/cm3). Pagnyc nnanetsl Mepkypuin coctaBndaet
0,38R (2440 km).

[TnaHeTa nmeet dpakTn4eckn cpepmnyeckyro Popmy. YCKopeHue
cBOOOAHOro nageHus Ha ero NOBepPxXHOCTU aenaet g = 3,72
m/c2.



CornHeYHbIN AeHb Ha
MepKkypuun npogoskaetca
176 3eMHbIX OHA, TO eCcTb -
PaBHbIN 2 MePKYPUAHCKUX
roga. 9To ABNeHune
nponucxoguT n3-3a
cneunduyeckom
OCODEHHOCTU MeXAY LUKITOM
obopoTa nnaHeTbl BOKPYr
ocu 1 Bokpyr ConHua.

[leHb 1 HoYb Ha Mepkypuun
cocTtasnawT 88 gHen, To
eCTb paBHbI roay nnaHeTol. B
HEeKoTopbIX MecTax ConHue
nocrne Bocxoga BHe3arHo
OCTaHaBIMBaeTCH,
noBopavnBaeT obpaTHO U
BXOOUT B TOT XK€ CaMylo
TOUYKY, rae B30LUSIO.






Bonblwasa nonyocb opouTtbl BeHepbl - cpeaHee paccTosiHMeE OT
ConHua - coctaBnset 0,723 a.e. (108,2 mnH. Kkm). Op6uTta
NpakTU4YeCcKn KpyroBas, ee akcueHTpucuteT paseH 0,0068 -
camMbin maneHbkumn B ConHe4yHoun cucteme. HaknoHeHume
opouTbI K nnockocTu aknNunTuku: i = 3°39'.PaccrtosaHne OT
3emnu [10 BeHepbl meHsieTca oT 40 oo 259 munnmoHosB
KurnomeTpoB. CKOpOCTb ABUXeHUs no opouTte - 35 km/c. MNMepuop
oOpaLueHunsa no opbuTe - 224,7 3eMHbIX CYTOK, a nepuoa
BpaLleHUsa BOKPYr ocu - 243,02 3eMHbIX CYTOK.

Ocob6eHHOCTbLIO BpaleHnsi BOKPYr CBOeu OCU AABNSIETCS TO ,UYTO
BeHepa BpawaeTca B 0OpaTHYI0 CTOPOHY,Takoe ABUXEHNE
Ha3bIBalOT peTporpagHoe.dTo NPUBOAUT K TOMY, YTO CYTKU Ha
BeHepe npoponxarTtca 116,8 3eMHbIX CyTOK (MONOBUHY
BeHepMaHCKoro roga).



o« Pagunyc BeHnepbl - 0,949
R (6052 km)
NOBEPXHOCTb MiaHeTbI
NOCTOAHHO 3aKpbITa
NIOTHbIMKU obnakamu.

MaHTHA

LA
NpaKTUYECKU e | o
cdpepunyeckyto popmy. o nat | Z@; "

YckopeHune cBoboaHOro
nageHns Ha
NOBEPXHOCTU
cocTtaBndeT 8,87 m/c2.
BeHepy vHoraa
Ha3blBalOT CECTPOU
3eMnu







e 3emMmnsa TpeTbs oT ConHua, KpynHeuiwlas no
AnameTpy, macce U NIOTHOCTU cpeau
3eMnenoaoOHbIX nnaHeT.l1naobHo aopyrum nnaHeTam
OHa ABWXeTCH Nno anunTuyeckon opourte.PactosHue
ot 3emnu o ConHua B pa3fiuyHbIX TOYKaAX OpPOUTDI
HeoOQMHaAKOBA,B rneperesium OHO NMPUMEPHO Ha 2.5
MJTH KM. MeHblle,a B apennmn- HacTosNbKO Xe bonbLue
cpenHero pacrtosiHus,coctosnsaowero 149.6 mnH. Km.

« CyTOuYyHOEe BpalweHUe 3eMHOro wapa npomcxoauT c
NpPakTU4eCKOU NOCTOAHHOM YriiOBON CKOPOCTbLIO C
nepuonom 23 yaca 56 MUHYT 4.1 ceKyHAY,TO eCTb 3a
OAHU 3Be3aHble CYTKU,KONMMYECTBO KOTOPbLIX paBHO
Ha OA4HU CYTKU OOrblUue,4YeM COSTHEeYHbIX.



JlyHa — cnyTHUK 3emMnu

o« Ee gunametp 3480 kmEe
yrnosow gnametp (yron,
no4 KOTOpPbIM OUCK J1yHbl
BUAOEH ¢ 3eMsn)
cocTasngetT okono 30y
oyrn. CpegHee
paccTtosHue JlyHbl OT
3emnu 384 400 km, 4TO
paBHO npumepHo 30
avameTtpam 3emMnu.




Mapc




Mapc obpalaetcs Bokpyr ConHua
no opbute pagmnycom 1,524 a.e. 3a
687 3eMHbIX CYTOK.
IkcueHTpucutet 0,093
CpaBHUTENBLHO BbICOK, MO3TOMY
opbuta Mapca BbITAHYTA.
PaccTtosHne go ConHua MeHseTcs
B TeyeHue roga Ha 21 MUNNMoH
KWITOMETPOB, a SHEPIUS, KOTOPYHO
nonydaet Mapc, U3MeHAeTCA B
1,45 pasa. HaknoHeHne opobuThbl K
aknunTtuke — 1°51', a cpegHaa
CKOPOCTb ABWXEHUNS1 COCTaBnsaeT
24.1 km/c. PacctosaHua ot 3emnu
MeHsaeTca ot 56 go 400
MUINIMOHOB KM. PacctosiHus
mexay 3emnen n Mapcom B
MOMEHTbI MPOTUBOCTOSTHUN
n3ameHsTcsa ot 55 go 102
MUITTIMOHOB KM, Mpu 3TOM BCe
NPOTUBOCTOAHUA, KOrda
paccTosiHne Mmexay OABYyMS
nrnaHeTaMm MmeHblue 60 MIH. KM,
Ha3bIBalOTCS BENTMKUMMU
NPOTUBOCTOAHUAMMN, OHU
NOBTOPSAOTCA Kaxable 15—17 ner.



o ATMOcCdepa Mapca, coctomnT Ha 95% un3
yrnekucnoro rasa. [lpyrme coctasnsioLimne
aTMmocaoepsbl: 2,5% a3oTa, 1,6% aproHa,
meHee 0,4% kucnopopa. CpeaHee
OasneHne atMmocdepbl y NOBEPXHOCTH
(6,1 mbap) B 160 pa3 MeHbLUE, YeM
OaBneHne Ha ypoBHe MOp4A Hallewn
nnaHetbl (1 6ap). B cambix rnybokmx
BnagnHax OHO MOXET gocturatb 12 mbap.
ATMOcdbepa nnaHeThbl cyxas.



doboc n llenmoc

o Oba cnyTHUKKa
BpaLlaloTCA BOKpYr
CBOUX OCEN C TEM Xe
nepuoaom, 4to u
BOKpyr Mapca,
NoO3TOMY BCceraa
NOBEPHYTHLI K MyiaHeTe
OOHOU N TOW XKe
CTOPOHOMN.




-



o« Camas KpynHas nnaHeTa B
ConHe4vyHou cucrteme.
FOnuTep B 2 pasa
MaCCUBHEWN, YEM BCe
OCTarbHble NNaHeTbl
ConHevyHou cuctemMbl BMecTe
B34Tble.

e [loBepxHocTb KOnunTepa
Henb3s HabnwaaTb
HenocpeacTBEHHO N3-3a
NNOTHOro crnog obnakos,
NpeacTaBnALWNX COOON
KapTUHY YepeayroLLnxcs
TEMHBIX NONOC U SIPKNX 30H.
Pa3nnynga B uBeTe nonoc
O0BbACHAKTCA HEDONbLLUNMU
XUMUYECKUMU U
TemnepaTypHbIMU
PasNUYNAMN.




ATmocdepa HOnntepa coctonT Ha
89 % n3 Bogopoaa n Ha 11 %
rennst 1 HaNoOMWHaeT Mo
Xummdeckomy coctasy ConHue. Ee
NPOTSYKEHHOCTb 6 ThICAY
KnnomeTtpoB. OpaHXeBbin LIBET
aTrMmocdepe npunaarT coeguHEHNS
doocdopa nnu cepol. nsa nogen
OHa rybutenbHa, Tak Kak coaepXxuT
S00BUTbLIN aMMUaK N aLlETUSIEH.

K Hauyany TpeTbero TbiCAYeneTna y
FOnuTepa n3secTHO 28 CNyTHUKOB.
UeTbipe U3 HUX OTNIMYaloTCS
bonbwMMN pasmepamm 1 Maccomn.
OHW OBMXKYTCA NOYTU MO KPYroBbiM
opbuTtam B NNOCKOCTU aKBaTOpa
NNaHeThbI.



CaTypH




BTOpad no paamMmepam rriaHeTa B
ConHevyHon cucteme nocne KOnuTtepa.
CaTypH, HaBepHoOe, Hanbornee
KpacunBad nnaHeta.Cka3o4dHble KOJibLUa
CaTypHa Hernb34d cnytatb HU C Kaknmu
apyrmmm obbektamm CosiHeYHoM
CnNCTeMmMbl.

CaTypH HaxoguTca Ha
cpeaHem pacctossHumn 1429
MIH. KM (9,58 a. e.) ot
ConHua. lNepwuopa obpalleHus
— 29,46 net. CocTouT, B
OCHOBHOM, 13 rasa (Bogopoa u
renuin) u He UMeeT NPUBLIYHON
HaM TBEPOOW NOBEPXHOCTW.
OKBaTopuarnbHbIN pagunyc
nnaHeTbl paBeH 60300 Km,
nonapHbin pagunyc 54000 km.B
Terneckon cpeaHen cunbol
XOPOLLO 3aMETHO, YTO LWap
CaTypHa CUITbHO CIKOCHYT -
elle cunoHee, Yyem KOnuTep.
Ero cxxatue cocrtaBnser
nopsigka 10 %.



MapaMeTpel NNaHeTk

CpeaHu paauyc

1,4294%10 km

JKCLUEHTPHUCHTET
Neprog 0bpaLeHuA 29n 1674H 6,74
CrHoAWYeckun neprog | 378,1 AHen

CpefHAA CKOpOCTh

Q.46 KM/C
NBMKEHWA NO opbute | ™ /

HaknoHeHue opbuTel

YMCNO CNYTHUKOB

e [emnepartypa

NOBEPXHOCTU MO
N3MEPEHUAM TEMSIOBOIO
NoTOKa, NCXOASALLENO U3
nraHeTbl B
MHpakpacHon obracTu
cnekTpa, onpenensieTcs
oT—190 no - 150 °C
(4TO BbilLE paBHOBECHOWU
Temnepartypbl — 193 °C),
COOTBETCTBYOLLEN
nony4yaemMomy ot
CornHua noToky Tenna.



YpaH




Temnepatypa B agpe gocTturaet
7000 K, a paBneHune — 6
MWNIMOHOB aTMOCdoep.

O dekTMBHaAA TeMmneparypa
YpaHa 59 K, 4To nuLlb Y4yTb-4yTb
NpeBbLILLIAET Ty TeMneparTypy,
KOTOPY OH UMen bl TOSbKO noAa
BNUAHMEM COJSTHEYHOrO Tensa.
ATMocdepa Ha YpaHe MOoLLHas,
TonwmnHon He meHee 8000 Km.
ATMocdepa YpaHa cocTonT
npmumepHo 13 83 % sogopoaa, 15
% renusa n 2 % metaHa.YpaH
MMeEET Nornockl 0b6rakoB, KOTOPbIE
O4YeHb bbICTPO Nnepemewlatotcs. Ho
OHU Ype3BblHaNHO MII0X0
pasnnunmbl.BeTpbl B cpeaHnx
LUMPOTax Ha YpaHe nepemeLlatoT
obrnaka B Tex »ke HanpasneHusix,
4YTO N Ha 3emne. OTU BETPbI OyIoT
co ckopocTbto oT 40 oo 160 m/c.



HenTyH




opbuTa nepecekaeTcs ¢ opouTon
[TNyTOHa B HEKOTOPbLIX MECTaXx.

HenTyH aBmxeTtcsa Bokpyr ConHua
No 3NNUNTUYECKON, DNN3KON K
Kpyrosomn (akcueHTpucuteTt 0,
009), opbuTe; ero cpeaHee
paccTtodHme ot ConHuya B 30, 058
pa3 6onblue, Yyem y 3emMnu, 4to
cocTtaBnset npumepHo 4500 mrH.
KM. OTO 3HAYUT, YTO CBET OT
ConHua goxoguT ao HentyHa
HeMHornm donee yem 3a 4 yaca.
[MpogormknTensHOCTb roga, To
eCTb BpeEMS OHOro MOSIHOro
obopoTa Bokpyr ConHua 164,8
3eMHbIX NeT. JKBaTOPUasribHbIN
paguyc nnaHetbl 24750 KM., 4TO
NOYTM B YETbIPE pasa
NpeBoCXoanT paanyc 3emnu,
NPUTOM CODCTBEHHOE BpalLleHne
HaCTOSbKO ObICTPOE, YTO CYTKM Ha
HentyHe gnartcsa scero 17,8
yacoB. XOTH



o Ha HentyHe camble ObICTpbIE B
COSIHEYHON CUCTEME BETPbI, OHU
pasroHstoTcsa go 2200 km/yac.

e HenTyH obnagaeT MarHUTHLIM MonemMm,
HaNPSAXXEHHOCTb KOTOPOro Ha nontcax
NPUMEpPHO BABOE bonblue, YeM Ha 3eMmrie.

e [logobHo KOnutepy n CatypHy, HentyH
MMEET BHYTPEHHNN UCTOYHUK Tensa - OH
n3ny4aet bonee 4Yem B [iBa C MNOSIOBUHOMN
pa3a bosnblle 3HEPrnn, HEXENWU NMosyvyaeT
ot ConHua.






[1N1yTOH OYeHb MeaneHHo, 3a
247,7 ropga, coBepluaetT obopoT no
opbute, KoTopast UMeeT HeObbIYHO
Gonbwon HaknoH (17°) K
MNSIOCKOCTU 3KITUNTUKU, U BbITAHYTA
HaCTOJSIbKO, YTO B nepurennu
[1nyToH nogxoanT K CornHuy Ha
boriee KOpoOTKOE paccTosiHUE, Yem
HenTtyH.[lepuop BpalleHna BOKpyr
ocu paseH 6,39 cyTtok (153,29
YacoB). HaknoH akBatopa K
NS10CKOCTM opbuTtbl 122,5°. MNnyToH
N HenTyH BpaLLaloTCs BOKpYr
ConHua B pe3oHaHce. B 1936 rogy
Penmonp JINTNTOH 13
BenukobputaHum Bbickasan
rmnoteay, 4to [fyToH B NpoLUsiom
6bin cnyTHMKOM HenTtyHa. Ho
ybeauTenbHO goka3aTb ee noka He
yaanocsb. ['lnyToH B 6 pas nerye
JlyHbl: ero macca pasHa 1,5+1022
Kr (T.e. 1/500 maccel 3emnn).



